

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об избрании обвиняемому меры пресечения в виде заключения под стражу

г. Шали

11 января 2018 года

И.о. судьи Шалинского городского суда Чеченской Республики Ибрагимов Х.И.,

при секретаре Хусеиновой З.Р.,

с участием помощника прокурора Курчалоевского района ЧР Кадырова И.Д.,
следователя СО ОМВД России по Курчалоевскому району Саламова Н.Д.,

обвиняемого Титиева О.С., и его защитников – адвоката Тельхигова С.У.,
представившего удостоверение № 2 и ордер № 118 от 09 января 2018 года,
адвоката Заикина П.И., представившего удостоверение № 15930 и ордер № 46 от 10
января 2018 года,

рассмотрев постановление следователя СО ОМВД России по Курчалоевскому
району Саламова Н.Д. о возбуждении перед судом ходатайства об избрании меры
пресечения в виде заключения под стражу в отношении Титиева Оюба
Салмановича, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст.
228 УК РФ.

установил:

Титиев Оюб Салманович, 24 апреля 1957 года рождения, уроженец с.
Лебединовка Ворошиловского района Республики Киргизия, обвиняется в
совершении умышленного тяжкого преступления при следующих обстоятельствах.

09 января 2018 года, в период с 10 часов 20 минут до 10 часов 35 минут,
сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Курчалоевскому району, в ходе несения
службы по надзору за дорожным движением, на автомобильной дороге между
населенными пунктами с. Курчалой - с. Майртуп Курчалоевского района
Чеченской Республики, для проверки документов был остановлен автомобиль ВАЗ
111930 LADA KALINA, регистрационный знак С 486 РС 95, под управлением
Титиева Оюба Салмановича, 24 апреля 1957 года рождения, после чего, в ходе
осмотра салона данного автомобиля, проведенного 09 января 2018 года, в период с
10 часов 47 минут до 11 часов 52 минут, под передним правым пассажирским
сиденьем, сотрудниками полиции обнаружен и изъят полимерный пакет с
веществом растительного происхождения с характерным запахом марихуаны,
которое он незаконно приобрел при неустановленных обстоятельствах в
неустановленном месте и незаконно хранил без цели сбыта, для личного
потребления.

Согласно справке об исследовании № 1/с от 09 января 2018 года вещество,
изъятое у Титиева О.С., является наркотическим средством – каннабисом
(марихуаной), массой в сухом виде 206,9 г.

Наркотическое средство - каннабис (марихуана) включен в Список
наркотических средств «Перечня наркотических средств, психотропных веществ и

их прекурсоров, подлежащих контролю в РФ», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 681 от 30.06.1998.

Масса наркотического средства - каннабиса (марихуаны), обнаруженного и изъятого сотрудниками полиции в ходе осмотра у Титиева О.С., в сухом виде составляет 206,9 г., что в соответствии с Постановлением Правительства РФ за № 1002 от 01.10.2012 «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229, 229.1 УК РФ», является крупным размером.

09.01.2018 в отношении Титиева О.С. возбуждено настоящее уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ.

09.01.2018 в 20.10 час. Титиев О.С. задержан в порядке ст.ст. 91, 92 УПК РФ.

09.01.2018 Титиев О.С. допрошен в качестве подозреваемого, от дачи показаний отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ.

10.01.2018 Титиеву О.С. предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ, от дачи показаний отказался.

Преступление, в котором обвиняется Титиев О.С., согласно ст. 15 УК РФ, относится к категории тяжких, максимальное наказание, за которое предусмотрено уголовным законом до десяти лет лишения свободы, отличается повышенной общественной опасностью совершенного деяния, направленного против здоровья населения и общественной нравственности.

Санкция инкриминируемого Титиеву О.С. преступления предусматривает только один вид наказания – лишение свободы. Других альтернативных видов наказания не предусмотрено.

В ходе следствия из органа дознания ОМВД России по Курчалоевскому району получены оперативные сведения, согласно которым Титиев О.С. намерен скрыться от правоохранительных органов, тем самым воспрепятствовать установлению истины по делу.

В ходатайстве и в судебном заседании следователь указывает на то, что избрание иной более мягкой меры пресечения является нецелесообразным и обусловлено тем, что Титиев О.С. обвиняется в совершении тяжкого преступления, находясь на свободе, может скрыться от органов предварительного следствия и суда, оказать давления на свидетелей, иным образом воспрепятствовать установлению истины по делу. В ходе рассмотрения вопроса об избрании в отношении обвиняемого Титиева О.С. меры пресечения, рассматривался вопрос об избрании в отношении него более мягкой меры пресечения, чем заключение под стражу. Перечисленные выше основания для избрания меры пресечения позволяют сделать вывод о невозможности применения к обвиняемому Титиеву О.С. иной, более мягкой меры пресечения, чем заключение под стражу.

В судебном заседании прокурор полагал возможным ходатайство следователя удовлетворить, пояснив, что причастность Титиева О.С. к инкриминируемому преступлению подтверждается собранными по делу доказательствами, а именно: постановлением о возбуждении уголовного дела и принятии его к производству от 09 января 2018 года, рапортом об обнаружении признаков преступления

следователя СО ОМВД России по Курчалоевскому району от 09 января 2018 года, протоколом осмотра места происшествия от 09 января 2018 года, справкой об исследовании от 09 января 2018 года, заключением эксперта № 16/с от 10 января 2018 года, рапортом ст. о/у ОУР ОМВД России по Курчалоевскому району от 09 января 2018 года, протоколом задержания подозреваемого от 09.01.2018 года, постановлением о привлечении в качестве обвиняемого от 10.01.2018 года, протоколом допроса обвиняемого от 10.01.2018 года.

Обвиняемый Титиев О.С. и его защитники Тельхигов С.У., Заикин П.И. просили отказать в избрании меры пресечения в виде заключения под стражу и избрания в отношении него меру пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

В соответствии со ст. 97 ч. 1 УК РФ суд вправе избрать подозреваемому или обвиняемому меру пресечения в виде заключения под стражу при наличии достаточных оснований полагать, что он скроется от дознания, предварительного следствия или суда; может продолжить заниматься преступной деятельностью; может угрожать свидетелю, иным участникам уголовного судопроизводства, уничтожить доказательства либо иным путем воспрепятствовать производству по уголовному делу.

В соответствии со ст.ст. 99, 108 УПК РФ заключение под стражу в качестве меры пресечения применяется в отношении подозреваемого или обвиняемого в совершении преступлений, за которые уголовным законом предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок свыше трех лет при невозможности применения иной, более мягкой меры пресечения. При решении вопроса о необходимости избрания меры пресечения и определении ее вида должны учитываться тяжесть предъявленного обвинения, сведения о личности подозреваемого или обвиняемого, его возраст, состояние здоровья, семейное положение, род занятий и другие обстоятельства.

Оценив приведенные в обоснование ходатайства доводы, заслушав мнение сторон, исследовав представленные материалы, данные о личности обвиняемого, суд находит ходатайство следователя обоснованным и подлежащим удовлетворению.

Согласно п. 6 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 19 декабря 2013 года № 41 "О практике применения судами законодательства о мерах пресечения в виде заключения под стражу, домашнего ареста и залога" при рассмотрении ходатайства следователя или дознавателя об избрании в качестве меры пресечения заключения под стражу суду надлежит учитывать также обстоятельства, указанные в статье 99 УПК РФ, - тяжесть преступления, сведения о личности подозреваемого или обвиняемого, его возраст, состояние здоровья, семейное положение, род занятий и другие обстоятельства (например, совершение лицом преступления в отношении членов своей семьи при совместном проживании, поведение лица после совершения преступления, в частности явку с повинной, активное содействие раскрытию и расследованию преступления, заглаживание причиненного в результате преступления вреда).

Согласно п. 3.4. Постановления Конституционного Суда РФ от 22 марта 2005 года № 4-П законность и обоснованность применения избранной по судебному решению меры пресечения определяются наличием выявленных фактических и правовых оснований для её применения. При этом должна обеспечиваться

соразмерность ограничений, связанных с применением в отношении лица заключения под стражу в качестве меры пресечения, тяжести инкриминируемого ему преступления, его личности, поведению в период производства по уголовному делу, а также наказанию, которое в случае признания его виновным в совершении преступлений может быть назначено и может подлежать реальному отбытию с учетом уголовно-правовых институтов освобождения от наказания и смягчения наказания.

Титиев О.С. обвиняется в совершении тяжкого преступления, направленного против здоровья населения, за которое предусмотрено наказание на срок свыше трех лет лишения свободы.

Каких-либо нарушений норм уголовно-процессуального закона при производстве предварительного следствия не установлено. Сроки предварительного следствия (ст. 162 УПК РФ) к моменту рассмотрения ходатайства не истекли. Поводов к прекращению дела по основаниям, перечисленным в ст. 24 УПК РФ, не имеется.

Ходатайство об избрании Титиеву О.С. меры пресечения в виде заключения под стражу основано на объективных данных, содержащихся в представленных материалах.

Характер, степень общественной опасности и конкретные обстоятельства преступления, в совершении которого обвиняется Титиев О.С., наличие у органов следствия данных о причастности его к совершению инкриминируемого деяния, ответственность, предусмотренная уголовным законом за вмененное преступление, дают суду основания для принятия решения об избрании в отношении обвиняемого меры пресечения в виде заключения под стражу.

Данных о том, что Титиев О.С. страдает тяжелыми заболеваниями, в том числе входящими в "Перечень тяжёлых заболеваний, препятствующих содержанию под стражей подозреваемых или обвиняемых в совершении преступлений", утверждённый постановлением Правительства Российской Федерации от 14 января 2011 года N 3, не имеется, он не состоит на учетах в наркологическом и психоневрологическом диспансерах, противопоказаний для его содержания в условиях следственного изолятора и участия в следственных действиях, не имеется. Семейное положение, возраст и иные социальные показатели не препятствуют нахождению Титиева О.С. в условиях следственного изолятора.

Обстоятельств, исключających преступность и наказуемость деяния, в совершении которого обвиняется Титиев О.С., а также обстоятельств, которые могут повлечь за собой его освобождение от уголовной ответственности, в настоящее время не имеется.

Судом также принимается во внимание характер, обстоятельства и общественная опасность деяния, в совершении которого обвиняется Титиев О.С., что оставаясь на свободе, обвиняемый может скрыться от органов предварительного следствия и суда, будет иметь реальную возможность оказывать давление на участников уголовного дела, продолжать заниматься преступной деятельностью, совершать действия, направленные на воспрепятствование производству по делу и его объективного разрешения.

Учитывая совокупность представленных следователем и исследованных в судебном заседании материалов, суд приходит к выводу о необходимости удовлетворения ходатайства.

На основании изложенного и руководствуясь ст.ст. 97-101,108 УПК РФ,

постановил:

Избрать в отношении обвиняемого Титиева Оюба Салмановича, 24 августа 1957 года рождения, уроженца с. Лебединовка Ворошиловского района Республики Киргизия, гражданина Российской Федерации, работающего в представительстве правозащитного центра «Мемориал», зарегистрированного по адресу: Чеченская Республика, xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx не судимого, меру пресечения в виде заключения под стражу, сроком на 2 (два) месяца то есть до 09 марта 2018 года включительно.

Настоящее постановление может быть обжаловано в течение 3-х суток со дня вынесения в Верховный суд Чеченской Республики.

Судья

подпись

Х.И. Ибрагимов

Копия верна:

Судья



Х.И. Ибрагимов